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1. "A&ovag: Edlcio ot omoio: (1) Eivar oplouévo Eva onueio O, mob héyetar dpy.
(2) "Eyet xoopiodel nowd dno tic futevdeies dpyfic O eivon # Yetxn xal nowd 7
Sovntixd. Anhadih, 1) eddeio eivon mpooarvaroliopérn. (3) "Eyel optolel notd elvor 1o
uovadiaio ufixog, Snhady, N Lovada UeTEHoEWS UNXEY Tdvw 6Tov dZoval.

(o) Ltov dZova ndvew opilovian mpooavatohiopéva e000ypaupa turipata. Ty xd-
e mpocavatohiouévo etiiypauuo tufiua AB mdvew o’ Evav dZova oplleton 1)
dAyePpikn niun ot AB, ouvuBohilouevn (AB). Ilpbxeitar, ovolootxd, yid
10 «npooavatohouévo ufixoc AB». Ilpocoyh! To (AB) elvon dprdude, Gyt
e0d0ypauuo tufiual Baown oyéon: (BA) = —(AB).

(B) Xuvrerayuévn onpeiov ndvw oé déova. "Eotw dZovac a = X' X ug dpyh O xol

onuelo A omoudinote. To A umopel va dvixet 1} va Unv dvixet otov dZova.
MpoPdihoue 10 A nédvew otov dZova xol €otw A’ # mpoPolf tou (&v 10 A
Bploxetan otov dZova, t0 A towtiletan, puoxd, ug to A).
‘Ovoudloue ouvtetayuévn tob A tdvew otov dZova X' X, xol 1) ouuPoriloue
X 4, tov dpiud (OA'). "Av t& onueio A, B Bploxovton nédve 6tov dZova, tdte
(AB) = Xp — X 4. 'And a0t 1) oyéon npoxVnTEL O ONUAVTIXOS XOVOVIS YId
omoradnmote tpla onueior A, B, C 10l d€ova:

(AB) + (BC) + (CA) =0 %, icoddvaua, (AB)+ (BC) = (AC)
(Kavévac tob Chasles)
‘O xavévog yevixevetan yid ocodnnote mAfidog onuelwy Ay, Ag,..., A, 0D
&ova

(A1A2) + (A243) + -+ + (Ap—2A4n-1) + (An—14,) = (A1 4,) .

2. Awvavvopa. “Eva ebdOypouuo tufjua, 1ol omolou eivar xadoplouévn 1 dpyn xol

—

10 mépag. MuuPoliouds: “Otav 1) dpyn eivar 10 A xol mépag 10 B ypdgoue AB.

Baoweg €vvoleg oyetixeg Ue 1o dravbouata: oevtluvon 1 gopéas, popa xol pétpo

— —

7 pfjkos. To ufixoc evoc dtaviouatoc AB cuuBohileton ue ||AB|. Avduron kai

popa Staviouartog. Ay Eyel vonua va ouyxpivoue @opec 8o Slavuoudtwy, Topd
uévo av adta Eyouv Ty 1Bl Stediuvon!

— —
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(o) Todtnra Savvopdrov. Aéue étu ta daviouoata AB xal CD eivan Too, xod

—_— —
yedpoue AB=CD, &v 1& Staviouota adtd Eyouy Ty 1Bta Stevduvor, v 1Bia



popd xol TO B0 ufixog. Xuvvendde, d¢v elvon dnopaitnro v tawtiCovron yia

\

va mobue mog elvon oo, Ta nopdderypa, av ABCD eivan Tc_oc)pcx)ﬂ])\éypappo
(mpoooy o1 oetpd oL eivar ypauuéves ol xopugéc!), t6te AB=DC. "Encidv,
So¥évtog Evog Sraviouatog, bndpyouy dnelpa GAAa oot UE adtd, cuyva héue
T.Y. «€0Tw TO Sidyuoud Uy xol UnopolUe VoL TdpoUE Gay U OTOLOSHTOTE ANO Td
dmetpa Stavhouarta mob eivon loo e T0 4. LTy nepintwon 1ol nopakknhoypdu-
uov, Tob avapépdnxe tapandvw, Ta StaviouoTta E xal D%’ 0 ouuPoriodody
ue 1o B0 obuPohro, m.y. @, EvE T A_ﬁ xoll B_C)’ ue Eva dAho abufolo, m.y. U.
(B") Avridera dravvopata. "Eyouvv Bia Steduvor, avtidetn gpopd xal Toa umjxn.
(Y) Mnderio Sidvvopa. Suuforiletan 0. Tod gavialbuacte odv Eva didvuouo,
ot omolou 1) dpyn xal 10 népac ovunintouv. “H Siebduvorn xol 7 popd tob
undevixot Sravbouatog eivon omotadrinote, €vid 10 ufixog tou givar 0.

N =

d) Ilpéodeon oravvoudrwy 4 xoi U. Avo tpdmol: (1) Koahotobue ta @ xol ¥
\
— —

Stadoyxd, Beloxovtag Staviouoata AB= i xal BC'= ¥, dnhadn, 10 népag tob
—
@ vo ovuninter ue My dpyn 1ol 0. Tote i+ =AC. (2) (Cloodbvauoc tpbdroc.)
e
Kdvoue ta @ xol U va Eyouv xown dpyn, dnhadn, Beloxoue Staviouata AB= U
e
xol AC= ¥, xaraoxevdloue napahhnhéypouuo ABDC (rpocoyh! éyt ABCD,
—
nopatnefiote T Stapopd!) xal téte @ + ¥ lvon 10 dtdvuoua-Siaydviog AD.
(e") Awagopa dravvopdrwr @ — 19 onuaivel tpbodeon @V U xol —v, Snhad¥, 4 — U =
i+ (—7).
() HoAamAaoraopds mpaypatikoti dpiduoti k ém ordvvopa 4. LvuBohileton ki
"Av k=0, t6tc ki = 0. "Av k # 0, té1te 10 ki Exet v WBta diedduvon ue 10
U, popd 1Biar 1] avtidetn ue ) popd tob ¥ avdhoyo e 0 av k> 01 k < 0 xal
uétpo |k||d], dnhad, |kd] = |k||d]. Adye adthc tiic oyéocwe, naipvoviag

k= 1/|d], Prénoue éu

1
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dnhady|, kdde Ordvvopa Sraipepévo pé To puétpo tov yivetar povadaio.

il =1,

(L) "Aéovag, mov opiletar dno €va hrdvvopa. "Eotw 4 ui undevixod didvuoua. "Evog
omotoodhinote dZovag tapdhhnhog Tpog 1o U, O 6molog el YeTixh Qopd TH Popd
oY U yapoxtnpiletar d¢ dZovag, nob oplletar dnod TO .
3. ITpoBoAy St.owuouoctog Tave ot dEova 7 didvuoua. "Eotw dovac a = X X,
dtdvuoua AB xolt A’ B' ol mpofohéc tév A, B mdve otdv a. HpoBO/\r] ol AB oTov
« Optleton v elvou 1) dhyeBpuet) tiut) tob A'B’, xai cuufolileton Tcp[iaAB. Anhod),
€& Oplouob,

rpB, AB = (A'B') = (OB') — (OA') = X5 — X4 .

—
[TpofBoln 10l AB ndvew ot Eva un undevixo Sidvuoua i 6piloue va ivon ) TpoBoly
o~ - 4 N C 4 P A C 7 > \ \ - d \ \ 7
0% AB ndve ot Evay onolovdrinote dZova, mob optleton anod 1o U xal 1h) cuuBoAiloue

e
P AB.



Toa draviopata Eyovy iveg mpofodés. (AmAf yewuetpxn anddeln.) Luvendc,
av Véhoue va Bpobue v mpoPolt) tol z?B Téve 6Tov dZova ar, UTopoBue va
ndpoue Eva omotodnnote «Bohixdtepoy didvuoua oo UE to E, xal odtol Ty
npofBolt, va Bpolue, m.y. €va didvuoua O?’z/?é, 10 omolo va Eyel GpyN THY
gpyn O 1o dova a.

N

"Av A, B,C elvou tplor 6notadnirote onueia (otov yBpo 1 T0 €ninedo) xal o
gvag omoloodnnote dovag, ToTE

— — —
B, AB + npp,BC = mpp,AC .

Mpdrypart, dv A', B, C' €ivan ot npoPohéc tésv A, B, C 1dvw 610V @, 1€, bnwe
—

— —
eldaue napandve, 1, AB = (A'B'), npp,BC = (B'C’), npp, AC = (A'C’).
“Ouwc, dtd tov xavéva tob Chasles, (A'B') + (B'C') = (A'CY).

4. YOoTNUA CUVTETAYUEVLY T} CLOTNUA AEOVWY 1) COCTNUA Avapopds. Arto-
teleitar and dVo teuvoéuevoug dZoveg, Av Bploxduacte oto Eninedo, TV Omolwy
7 toun], €otw O, dnotelel THY dpy1) xal Y& ToLg dbo. Xtov y@po, TO choTHUA
Z6VwY anoteleiton dno Teelc dEoveg un ouvveninedous kai diepydpevovs dno to 1o
onpeio O, 10 onolo amotekel TV dpy M xol Y& Tobg Tpeic. M1o udinua Yewpolue,
anoxhelotixd, dpboravovika ovotnuata ovvretaypévorv. Anhadn, ol dfoveg elvon
xdetol (6pdoymviot) 6 Evag UE Tov dAho (opio), xal ol povddec uetprioews o€ Ghoug
ToUg &Eoveg elvon ol 1dieg (kavovikog). Ltd nopaxdtw, Yewpoue Eva dpdoxavovixd
obotnua dZévey a = X'X, B =Y'Y, v = Z'Z. "Evvoeitou 61t &v Soukeboue 610
éninedo, 6 tpitoc dovag dev Lndpyet.

(o)

Yuvtetayuéves onueiov. I'id 16 Tuyov onueio A, Yewpolue Tl ouvtetayuéveg
T0U GO TPOS xaéva dno Tolg Teelc (1) dV0) dZoves (BA.1B") ol Tic ouUPBOAL-
Coue, dvuotolywe, Xa,Ya, Z4. "H Swrtetoyuévn tpdda (Xa,Ya,Z4) (1 10
drortartaryuévo Lebyoc (X4, Ya), oty nepintwon nob Betoxduacte 610 Eninedo)
arotekel tic ourtetayuérves tot A 610 GUYXEXPUUEVO GUGTHUA AEOVLY o, 3,7.
Yuvtetaypéves draviouatog. I'ia 1o Tuyov Sidvuoua @, Yewpolue Tic Tpofokeg
Tou ot xadévay ano tolg tpelc (7 d0o) &Zovec (BA.3) xol tic ouuPoliloue,
avtiotolyws, Xg, Y, Zz. Anhadh, Xz = npf, U xal dvdhoya yid tic Undloineg
—

ouvtetayuévec. Luvenddc, AMoyw 1ol (3a), av 4 =AB,
Xg=Xp—Xa,Yg=Yp—Ya, Zy=2p—Z4.

H Satetarypévn tprddo (X, Yi, Ziz) (1) 10 Sratetaryuévo Lebiyoc (Xg, Yi), oty
Tepintwon mob Bploxduacte 610 Eninedo) dnoteAel Tic ouvTeTaypéves Tol U 61O
OUYXEXPLUEVO choTNUa BEOVWY a, 3,7. Abyw oY (3o), ioa traviouata éyovy
ioeg guvtetayuéveg. loyler xol 10 dvtiotpogo: Av dlo daviouata éyovr
ioes ovvtetaypéres, tote elvar ioa. Tpdyuatt, Eotw 6Tt & U, U €youy Toeg xol
Tic Tpeic (1) Tic dVo, dv eluaote 010 €ninedo) cuvtetayuéves touc. Ilalpvoue
dVo onueila A xol B tétola Gote OHA: U xol O%: v. 'EZ opiouol t&v

—).
ouvtetayuévoy dtaviouatos, Xz = npp,0A = (BA. 3) X4 — Xog = X 4. Me



Tov 10 tpdémo, Xy = Xp. "Apa, dno my Unddeon Xy = Xy Encton X4 = Xp.

‘Avdhoya, Y4 =Yg xol Z4 = Zp. Yvvende, & onuelo A xal B toutilovto,
—  —

Gpa OA=0B xat, tehixd, U = . Tehxo ovunépaocuo: Avo daviouata eivar
ioa dv, kal uévo dv, ol ourtetayuéres tovs, pia mpog uia, elvar ioeg.

Y10 (4f") eldape o1t Xz = Xa. TO dvdhoyo loyber xol yid tic brndhotmeg
ouvvtetayuéves. “Etol, xatolfyoue oto €Efic yprowwo ovurépaouo: Of ovr-
tetaypéves €vog dravopatog U ovumintovy pé Tic ovvtetaypuéves tol mépatog
éxelvou ol davvoparog, mol elvar ioo pué to U kal €yer dpyrn Ty dpxn Tev
a&ovov.



